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Lekcija za 25. siječnja 

Isus i Petar 

Ključni stih: "Treći put mu reče: Simone, sine 
Ivanov, ljubiš li me?" Petar je bio povrijeđen jer 
ga je Isus treći put upitao: 'Volis li me?' On mu 

reče: 'Gospodine, ti sve znaš; ti znaš da te 
volim.'Isus mu reče: Pasi ovce moje." 

Ivan 21,17 

Odabrani stihovi: 
Ivan 21,15-19 

U našem ključnom stihu uskrsnuli je Isus treći put 
pitao Petra voli li ga. Čuvši to pitanje treći put, 
sjećanje Petra sigurno se vratilo na scenu u dvorani 
za sud Kajfe, kada je tri puta zanijekao svoga 
Učitelja, čak i uz psovke. (Matej 26:69-75). Tri puta 
je Petar zanijekao Gospodina, a sada je Gospodin tri 
puta želio da on ponovno potvrdi svoju odanost. Time 
je Petar dobio dodatna jamstva o svom potpunom 
povratku u ljubav i naklonost svoga Učitelja. Ta tri 
pitanja postavljena Petru jedina su zabilježena 
spominjanja koja se vraćaju na njegovo poricanje 
Gospodina, čime je oslobođen bilo kakve daljnje 
prijekora.  



 

  Svanuće 26 

U svom pitanju Petru, Gospodin je jednostavno 
upitao: "Volis li me?" Gospodin ga nije grdio zbog 
njegova tri poricanja, već je sada samo želio biti 
uvjeren u dubinu Petrove ljubavi i odanosti. Možda 
bismo mi smatrali nužnim da Petar prvo zamoli za 
oprost. Naučimo dobro ovu lekciju o tome kako vrlo 
nježno ispravljati druge, nagovještajem, a ne 
izravnom optužbom; pitanjem o njihovom sadašnjem 
stanju srca, a ne o prethodnom stanju u kojem su 
možda pogriješili. Isusova pitanja Petru također su 
služila važnoj svrsi: suprotstavljanju njegovoj 
sklonosti da voli i služi svom ribarskom poslu više 
nego služenju Kristovoj stvari. 

Kada je naš Gospodin u prva dva pitanja pitao Petra 
"voliš li me?", upotrijebljena je grčka riječ "agapao", 
koja označava ljubav u njezinu najvišem obliku – 
nesebičnu, žrtvenu i potpuno predanu, bez obzira na 
okolnosti ili nagradu. Sada, u trećem pitanju, koristi 
se grčka riječ "phileo", koja označava obiteljsku 
ljubav, bratsku naklonost i prijateljstvo. Petar se time 
ožalošćio. Znao je da Gospodina voli bratskom 
ljubavlju i naklonošću, ali je shvatio da još nije 
dosegnuo najviši oblik ljubavi – "agapao". 

Jedna od najhvalnijih osobina u Petrovom karakteru 
bila je njegova ustrajnost. Ako bi pogriješio, brzo bi 
promijenio smjer čim bi mu to bilo ukazano. Osjećao 
je kajanje zbog svake sjene koja je stajala između 
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njega i Gospodina, a koju njegovo pokajanje nije u 
potpunosti uklonilo. Isus je znao da je Petrov srčani 
stav čist. Umjesto da naglašava njegovu prošlu 
pogrešku, dao mu je do znanja kakav posao želi da 
obavlja. Zamolivši Petra da "pasi moje ovce" i "moje 
janjad", Isus naglašava da briga o njegovom stadu, a 
ne ribolov, od sada treba biti Petrov posao. (Ivan 21, 
15–17). Gospodin je podsjećao Petra da ga je 
prethodno pozvao da bude "ribar ljudi". Znajući da 
mu je srce i dalje odano i revno, Isus je obnovio taj 
zadatak. Matej 4, 19 

Da je Petar nastavio s ribolovom i zanemario 
Gospodnje ovce, njegova bi djela bila u suprotnosti s 
njegovim odgovorom. To bi bilo ljubavlju u riječi, ali 
ne u djelu i u istini. I mi trebamo naučiti lekciju iz ovog 
iskustva. U skladu sa Isusovim riječima, ostavimo za 
sobom svjetovne ciljeve i ambicije i srcem se 
posvetimo, kao što je Petar postao, služenju 
potrebama duhovno rođene ovce, naših braće u 
Kristu. 1. Petrova 4,10-11 
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